

ЛУЧИКИ

декабрь
2025г.

газета для детей школы № 1
№ 8 (130)



Это интересно.

НОВЫЙ ГОД в России

Традиция отмечать Новый год в ночь с 31 декабря на 1 января закрепилась в России в 1699 г. по указу Петра I. До этого народ отмечал его 1 марта и 1 сентября.

Пётр I приказал перенести начало года на 1 января, ввёл новую систему исчисления - от Рождества Христова, и наделил торжество определёнными традициями, включая украшение елей, так как дерево символизировало вечную жизнь.

Широким народным торжеством Новый год стал лишь в XIX веке. В 1918 г. страна перешла на григорианский календарь, в результате чего образовался 13-дневный разрыв с юлианским календарём. Так родился праздник Старого Нового года, который до сих пор отмечается в ночь с 13 на 14 января.

По китайскому календарю символ 2026 года — Красная Огненная Лошадь. Она символизирует силу, упорство, энергию и независимость.



ГОД НАРОДОВ РОССИИ

Президент России В.В. Путин объявил 2026 год

ГОДОМ НАРОДОВ РОССИИ.

Это значит, в стране будет проходить много мероприятий, посвящённых знакомству с культурами разных народов, фестивалей, концертов, встреч, праздников.

СКАЗКИ НАРОДОВ РОССИИ -2026

Так называется конкурс, который объявил федеральный детский журнал «Наш Филиппок». Любая семья может принять участие в конкурсе. Для этого надо прочитать сказку любого народа, обсудить, нарисовать иллюстрацию и отправить в редакцию «Наш Филиппок».

Поскольку работы будут приниматься с 26 января до 13 марта 2026 г., то можно всё успеть, ведь впереди зимние каникулы!

Удачи! Успехов! Побед!



С НОВЫМ ГОДОМ,
ДОРОГИЕ УЧИТЕЛИ,
ДЕТИ И РОДИТЕЛИ!
Пусть 2026 г. для каждого
станет удачным и
счастливым.
Будьте здоровы, умны,
спортивны и активны.

ПОДАРКИ СОЛДАТАМ

Каждый месяц школа отправляет в зону СВО письма и подарки. Сейчас уедет гора посылок с новогодними приветами и подарками. В любом письме пожелание здоровья и возвращения домой с Победой. Пусть желание детей сбудется.



Скоро наступит долгожданный Новый год. У ёлки будем водить хоровод. Прягать, скакать, грусти не знать Зелёную красавицу будем наряжать. Вот и праздник Новый год! Он уже для нас идёт! Звонкий и красивый И очень-очень милый. Камила Хисамутдинова, 3 «в» кл

Проба пера



НАДО ВЕРИТЬ В ЧУДЕСА

Девочка по имени Даша не верила в сказки и волшебство новогодней ночи. Из-за этого ей никто не дарил подарков. Даша делала всё, чтобы никто не верил в Деда Мороза и Снегурочку. Дед Мороз узнал про это и разозлился. В одну из ночей он прилетел к Даше и заморозил её. Девочка очнулась в морозильной камере. Дед был в гневе. Он позвал к себе Бабу Ягу и рассказал ей про Дашу.

-Заморозить!- сказала вредная Баба. Об этом узнала Снегурочка. Она срочно нашла Дашу и разморозила её. Они вместе сделали отвар, напоили им Мороза. Дед Мороз подобрел и отпустил Дашу домой.

С тех пор девочка верит в сказки, в новогодние чудеса и получает подарки.

София Кунгуррова, 3 «г» кл.

ПРИКЛЮЧЕНИЕ ЗАЙКИ

Жил-был заинька. Он был ещё маленький. Однажды он гулял с родителями.

Вдруг навстречу им выбежал голодный волк. Взрослые зайки прыгнули за куст, а заинька побежал вправую сторону.

Это было 31 декабря. Как раз из дома вышел Дед Мороз с большим мешком подарков и увидел зайку. Мороз взял малыша на руки и отнёс в дом к Снегурочке. Дед сел в сани и помчался на праздник к ребятам, а Снегурочка вымыла и покормила гостя.

Тут к Морозу обратились родители заиньки, пожаловались, что потеряли ребёнка. Дед сказал им, что их сыночек у него дома, и привёз зайцев к себе в избу. Там они все вместе и отпраздновали Новый год.

Софья Наговицына, 3 «в» кл.

ПОДАРОК ДЛЯ КЛАУСА

Жили Санта Клаус, Дед Мороз, Снегурочка и Снегурочкина лошадка. Лошадка была не простая, а красная и звали её Огонёк. Санта Клаус жил далеко – целых 5 дней езды на санях Огонька. Как-то раз лошадка узнала от своей хозяйки, что у Санта Клауса нет друзей. Она расстроилась и всё думала, что бы такое сделать для Санты.

-Не грусти. У Санты через месяц день рождения, мы ему купим подарок,-сказала Снегурочка.

-Какой,- спросил Огонёк.

-Сейчас увидишь,- пообещала Снегурочка. Она попросила Деда Мороза, чтобы он отвёз её в зоомагазин. Там она купила (что?). А это секрет.

Прошёл месяц. До Нового года оставалось 5 дней. Дед Мороз сказал: «Собирайтесь! Едем!». Они постучали в дверь, им открыл Санта Клаус. Гости все вместе закричали: «С днём рождения! С днём рождения!» и Огонёк вручил Клаусу оленёнка. Подарком был именно он. Санта очень обрадовался, назвал его Снежечек. Они и до сих пор живут дружно и счастливо.

Есения Балуева, 3 «а» кл.

СКАЗКА О ЧУДЕ

В одном городе жил мальчик Миша, он не верил в Деда Мороза и в чудеса. 31 декабря он с друзьями разговаривал о том, кто и что попросил у Деда Мороза. Миша сказал:

-Да не существует Деда Мороза! – и ушёл домой.

В 19.00 Миша одиноко сидел в своей комнате, как вдруг заметил, что в окне что-то светится. Он подбежал к окну и увидел Деда Мороза в его волшебных санях, который приветливо махал рукой. Мальчик тоже помахал в ответ, а Дед улетел. Миша побежал в гостиную, чтобы рассказать маме о случившемся, и увидел под ёлкой подарок с запиской: «Всегда верь в чудо!». В подарке лежал его любимый пазл.

С тех пор Миша знает, что чудо где-то рядом.

Вера Лебедева, 4 «б» кл.

Редакция:

Стефания Вяткина, Семён Бабкин
Поля Мингалимова, Камила Хисамутдинова
Ева Задорожная, Вера Вострикова
Вера Лебедева, Аня Хасанова

Редактор: Нина Михайловна Новопашина.



Адрес:

город Губаха,
пр-т Октябрьский, 14-а,
телефон: 3-16-68;
Электронный адрес:
n.novopashina@mail.ru

С наступающим Новым годом!

ВАСЬКА И НОВЫЙ ГОД

Жил рыжий котик Васька. Он очень любил получать подарки, но он совсем не знал, что есть такой праздник Новый год. Однажды они с другом решили сходить в кафе под названием «Новый год».

-Васька, а ты знаешь, что такое «Новый год»?-спросил друг.

-Нет. А ты знаешь?

-Тоже не знаю. Пойдём узнаем у продавца.

-Здравствуйте, тётя. Подскажите, пожалуйста, что такое Новый год, - обратился к продавцу Васька.

-О, котики, Новый год – это такой праздник. Его отмечает весь мир, - сказала кассир.

-А когда он отмечается?

-В ночь с 31 декабря на 1 января. И все-все получают подарки. Кстати, котики, вы нарядили ёлку?

-Нет. А надо? - удивился Васька.

-Обязательно! - улыбнулась тётя.

Вечером котик лёг спать. Ему приснился сон, что уже наступил Новый год, что он наряжает ёлку, открывает подарки. Утром Васька сказал:

-Как жаль, что это был только сон. Но! Новый год через 2 недели, значит, я успею и ёлку нарядить и подарки друзьям подготовить.

С тех пор Васька полюбил Новый год.

Ярослава Полякова, 3 «а» кл.

ТОЧНО ЧУДО

Днём 31 декабря мы с мамой украшали дом. Я глянула в окно и... показалось чудо – человек в красном костюме.

-Мама, можно на улицу? - подбежала я к маме..

Я хотела увидеть Деда Мороза, но не стала говорить об этом маме.

-Можно, но недолго, - сказала мама.

-Спасибо, мамуля.

Я быстро выбежала на улицу, но там никого не было.

Я вернулась домой.

-Что-то случилось? - спросила мама.

Я промолчала. Вечером, когда все сидели за столом и куранты пробили 12 часов, я заметила следы на полу и пошла по ним и встретила Деда Мороза.

-Здравствуй, хорошо себя вела? - сказал он.

-Здравствуйте. Да, хорошо!

Дед стукнул посохом 3 раза по полу, я оглянулась, а когда повернулась обратно, уже никого не было. Меня позвала мама. Я побежала к ней, чтобы рассказать про Деда Мороза, но увидела под ёлкой подарок, а на нём было написано мое имя. Ну, точно чудо.

Полина Тудвасева, 3 «а» кл.

СОН

Мне приснилось, что Дед Мороз сказал: «Скоро Новый год, а подарки кто-то украл. Помоги мне найти». Конечно, я согласилась. Тут Дед Мороз вспомнил, что у него дома стоят видеокамеры. Мы поехали к нему домой и посмотрели все записи.

-Это Гринч! Это он украл подарки! - вскричала я.

-Ты сразишься с ним? - спросил Дед Мороз.

-Хорошо, - ответила я.

Мы помчались к Гринчу, зашли к нему и сказали, что всё знаем.

-Ха-ха-ха, - ответил вредный Гринч. Но я была хитрее, смогла забрать подарки и отдала их Деду Морозу.

Эвилина Валиева, 3 «в» кл.

Мне приснился белый тигр. Он лежал прямо в лесу на снегу. Тигрёнок был очень красивый. Мне стало жалко его, но тут появился Дед Мороз и спросил:

-Что ты здесь делаешь один?

-Лежу, у меня нет дома, - ответил тигрёнок.

-Пойдём со мной, - сказал Дед Мороз и забрал зверя к себе на фабрику подарков.

С тех пор тигрёнок каждый год помогает разносить подарки.

Дарья Незаметдинова, 3 «в» кл.



ЗИМА

Однажды Лия гуляла с подругами Дашей и Миланой по лесу. Вдруг Милана увидела зайца, но подругам ничего не сказала. Приглядевшись к зверьку, девочка увидела, что зайка несёт подарки.

-Подарки! - закричала она от радости. Какие подарки? - спросили подруги. Милане пришлось рассказать им про зайца, и девочки тоже увидели зверька. Втроём они побежали за ним. Заяц, увидев, что за ним бегут девчушки, стал прыгать в сторону дома Деда Мороза. Подруги изрядно замёрзли, заяц завёл их в дом, а Дед Мороз позвал их в гости. Этот день Даша, Лия, Милана никогда не забудут.

Аня Шамурина, 3 «в» кл.

НОВОГОДНИЙ ВЕЧЕР

В новогодний вечер Оля и Кира гуляли: катались на лыжах и на ватрушках. Им всё нравилось, но родители Киры позвали девочек в гости. Там было много подарков и очень-очень весело. После того, как съели торт, на котором был нарисован Дед Мороз, все вышли на улицу и запускали красивые фейерверки. Это было здорово! Потом девочки вместе с родителями отправились гулять по новогоднему городу и зашли в цирк. Там они очень удивились, потому что увидели красную лошадь, символ 2026 года. Представление понравилось им. Оля и Кира никогда не забудут тот новогодний вечер.

Милана Дроздова, 3 «в» кл.

ЗВОНОК

Жила-была с мамой и папой девочка Василиса. Ей было 7 лет. Прямо перед Новым годом пapa уехал в командировку.

-Ну вот. Папа уехал, как теперь праздновать Новый год... - грустным голосом сказала Василиса маме.

- Ну, ничего страшного, - ответила мама.

-Как ничего страшного! - возмутилась девочка. - Папа всегда праздновал с нами.

-Но в этот раз пapa не сможет из-за работы, - мама пыталась успокоить дочь. Давай успокоимся, нарядим ёлку, сходим в магазин, погуляем.

-Ладно, - тихим голосом пробормотала Василиса.

Продолжение на 3 странице.



СВЯТОЧНЫЙ РАССКАЗ

Приближался Новый год. Дед Мороз поехал разносить подарки. Он прибыл в город и увидел, что все собрались на городской площади-танцуют и участвуют в конкурсах.

Наступила ночь. Горожане разошлись по домам и уснули. Только одна маленькая девочка не спала. Дед Мороз тихо пробрался в гостиную и положил под ёлку подарки. Девочка услышала шорох и зашла в гостиную, но там никого не было, она ничего не заметила. Зато утром все братья и сёстры нашли под ёлкой подарки и были очень рады.

Валерия Хатько, 3 «г» кл.

ПРОПАЖА ЁЛОК

Однажды мишка Вимэн гулял в новогоднюю ночь и вдруг увидел, что в домах его друзей не было ёлочек.

-Друзья, почему у вас нет ёлок, ведь скоро Новый год?- спросил мишка.

-Мишка, мы даже нарядили ёлочки, но когда проснулись, их уже не было,- ответили друзья.

Друзья всё думали – куда пропадают новогодние ёлки. Оказалось, что только у белочки Лины ёлка была на месте. Тогда ночью друзья собрались в домике Лины и решили выследить, кто же крадёт ёлки. Звери выключили свет, спрятались под стол и притаились. Вдруг они услышали шаги. Это был Гринч. Все выскочили из под стола с криками:

-Стоять! Не двигаться!

Гринч молниеносно скрылся за дверью. Зайка Мики одним прыжком догнал его и схватил воришку, а тут и друзья подоспели. Они посадили Гринча в мешок, пошли к Деду Морозу и всё ему рассказали. Дед взял посох... и и и бамс! Гринч исчез.

Так отважные друзья спасли Новый год и узнали, почему пропадают ёлки.

Степания Вяткина, 3 «а» кл.

Я-СНЕГУРОЧКА

Полину выбрали Снегурочкой. Она была очень рада и попросила бабушку сшить ей красивое платье. Бабуля согласилась. А ночью Полине приснилось, как бабушка шьёт платье. Оно было из крошечных снежинок, красиво сияло в темноте и очень нравилось девочке.

Полина Мингалимова, 3 «г» кл.

ПО ЩЁЛЧКУ!

Однажды ребята решили слепить снеговиков. Снеговики получились славными! Ночью снеговики ожили. Вдруг над ними пролетела огненный конь с каретой. Неожиданным образом снеговики оказались в карете.

Утром ребята увидели, что снеговиков во дворе нет..

-Нам нужно их найти!- сказал один мальчик.

Ребята отправились искать снеговиков. Тем временем огненная лошадь доставила снеговиков к таинственному домику, из которого вышел Дед Мороз.

«Привет, Дед Мороз!»- дружно хором сказали снеговики. Все по очереди сели в карету.

Малыши долго шли и решили сделать остановку. Одна девочка услышала новогодние песни, посмотрела вверх и увидела огненного коня.

-Смотрите!- вскрикнула она.

Ребят подняли глаза вверх. Дед Мороз сверху тоже увидел ребят и магией переместил всех в карету, которая отправилась в город. Через минуту весь народ увидел, как волшебная карета приземлилась на площадь, появилась большая ёлка. По щелчу Деда Мороза ёлка стала нарядной, скоро все люди стали водить праздничный новогодний хоровод.

Семён Бабкин, 3 «а» кл.



МОЯ МЕЧТА

Честно-я хочу вживую увидеть Деда Мороза. Мой старший брат говорит, что Деда Мороза не существует, я ему не верю. Я даже однажды увидела его во сне. Он мне шёпнул: «Только никому не говори, что ты меня видела. Это будет наш маленький секрет».

Я согласилась, мы пошли пить молоко с печеньями, Дед вручил мне подарки...

Тут меня разбудила мама и поздравила с Новым годом. Всё равно, хоть и во сне, но сбылась моя мечта.

Анна Берсенёва, 4 «б» кл.

ПИСЬМО ДЕДУ МОРОЗУ



Здравствуй, Дедушка Мороз.
Я хочу, чтобы не было войны, так как наше
страны будут сражаться друг за друга и
как лучше украсить мир!
Даррен Чирков



Здравствуй, Дедушка Мороз.
Счастливого Нового года! Я ударила
всю сеть хорошо. Бала приятельство.
И я хочу, чтобы он остался дома
Навсегда!
София Сагдеева



Здравствуй, Дедушка Мороз
поступающим Новый год!
В этом году я был очень злым.
Я хочу избавить год от зла да
чтобы только счастье оставалось в году.
Катя Митникова.



Дед Мороз! Я тебе очень
захочу помочь из фруктов
Карина Юлан



Здравствуй, Дедушка Мороз! Я очень хочу на новый
год чтобы все солдаты
спасли Новый год с солдатами
и позже чтобы холода
в Новый год все были спасены.
Вера Лебедева 4 «б»

Продолжение. Начало на 2 стр.

Наступило 31 декабря. Неожиданно зазвонил телефон. «Папа», - шепнула мама, глядя на экран. А дальше был весёлый разговор, поздравления, рассказ о том, какие кто кому подготовил подарки, пожелания. После звонка все были весёлыми и радостными.

-Ура! Сегодня Новый год!- радостно сказала Василиса. – Мама, Новый год через 5 минут!

-Да, садимся за стол!- смеясь, скомандовала мама.

После застолья мама с дочерью отправились гулять по ночному городу. Вот и кончилась новогодняя ночь. Василиса спит, мама тоже.

Не смотря ни на что Новый год остаётся самым лучшим в мире.

Злата Гекендорф, 3 «а» кл.